

1 SEZNAM PŘÍLOH

UNIVERZITA KARLOVA
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU
Josef Martího 31, 162 52 Praha 6-Vešleslavín

Žádost o vyjádření Etické komise UK FTVS

k projektu kvalifikační práce zahrnující lidské účastníky

Název projektu: Efekt věku na úroveň technických dovedností a kondičních schopností u fotbalových brankářů.

Forma projektu: výzkumná práce - diplomová práce

Období realizace: březen 2019 - červenec 2019

Předkladatel: Bc. Daniel Hlubuček, UK FTVS, katedra sportovních her

Hlavní řešitel: Bc. Daniel Hlubuček, UK FTVS, katedra sportovních her

Místo výzkumu (pracoviště): Praha FTVS UK, Praha sportovní areál Slavia Praha a ABC Braník.

Vedoucí práce: Mgr. Jakub Kokštejn, Ph.D.

Finanční podpora: bez podpory

Popis projektu: Diplomová práce se ve své výzkumné části zabývá testováním úrovně technických dovedností, rychlosti a síly u elitních brankářů napříč všemi mládežnickými kategoriemi od U11 do U21 ve fotbale. Pro hodnocení těchto dovedností a schopností budou použity dva testy specifických herních dovedností (hodnotí technické dovednosti brankářů jako např. chycení míče, chycení míče v pádu, způsob pádu na míč). Oba tyto kvalitativní testy budou zaznamenány na videokameru a hodnoceny zpětně. Dále kondiční testy hodnotící pohybovou rychlost, agilitu a sílu v terénních podmínkách. Cílem práce je zjistit vliv věku na úroveň výkonu v jednotlivých testech u fotbalových brankářů (10-21 let).

Charakteristika účastníků výzkumu: Předpokládaný počet účastníků testu je 20-30 fotbalových brankářů ve věku 10-21 let. Všichni účastníci výzkumu jsou členy klubu SK Slavia Praha a ABC Braník a předkládali potvrzení o zdravotní způsobilosti hráčů. Účastníci jsou registrovanými hráči fotbalu. Do projektu nebudou zařazeni hráči s nepodepsaným informovaným souhlasem, dále hráči se zdravotními problémy (nemoc, zranění) a hráči s akutním onemocněním či zraněním a v rekonvalescenci po nemoci či zranění.

Zajištění bezpečnosti: Při testování hrozí riziko zranění pouze vlastním zaviněním. Riziko zranění bude minimalizováno patřičným rozcvičením před testováním a dále kvalifikovaným dozorem v průběhu testování (studenti UK FTVS). Všechny metody jsou neinvazivní a běžně používané ve sportovním tréninku dětí a mládeže. Riziko prováděného výzkumu nebudou vyšší než běžně očekávaná rizika u aktivit a testování prováděných v rámci tohoto typu výzkumu.

Etické aspekty výzkumu: Výzkum zahrnuje vulnerabilní skupinu nezletilých osob, jelikož předmětem výzkumu je zjištění vztahových zákonitostí s ohledem na různý věk hráčů. Výsledky vzhledem k různému věku hráčů mohou přinést důležité informace pro zkvalitnění dlouhodobého tréninkového procesu. Z tohoto důvodu nelze do výzkumu zahrnout pouze dospělou populaci. Získaná data budou zpracovávána a bezpečně uchována v anonymní podobě a publikována v diplomové práci, případně v odborných časopisech, monografiích a prezentována na konferencích, případně budou využita při další výzkumné práci na UK FTVS. Po anonymizaci budou osobní data smazána. Anonymizace osob na videozáznamu bude provedena začerněním/rozmažáním obličejů či částí těla, znaků, které by mohly vést k identifikaci jedince. Videozáznam bude bezpečně uchován na heslem zajištěném počítači. Neanonymizovaný videozáznam bude po ukončení výzkumu smazán. V maximální možné míře zajistím, aby získaná data nebyla zneužita.

Text informovaného souhlasu: Příložen

Povinnosti všech účastníků výzkumu na straně řešitele je chránit život, zdraví, důstojnost, integritu, právo na sebeurčení, soukromí a osobní data zkoumaných subjektů, a podniknout k tomu veškerá preventivní opatření. Odpovědnost za ochranu zkoumaných subjektů leží vždy na účastnících výzkumu na straně řešitele, nikdy na zkoumaných, byť dali svůj souhlas k účasti na výzkumu. Všichni účastníci výzkumu na straně řešitele musí brát v potaz etické, právní a regulační normy a standardy výzkumu na lidských subjektech, které platí v České republice, stejně jako ty, jež platí mezinárodně. Potvrzují, že tento popis projektu odpovídá návrhu realizace projektu a že při jakékoli změně projektu, zejména použitých metod, zašlu Etické komisi UK FTVS revidovanou žádost.

V Praze dne: 5.3.2019

Podpis předkladatele:

Vyjádření Etické komise UK FTVS

Složení komise: **Předsedkyně:** doc. PhDr. Irena Parry Martinková, Ph.D.

Členové: prof. PhDr. Pavel Slepíčka, DrSc.
doc. MUDr. Jan Heller, CSc.
PhDr. Pavel Hráský, Ph.D.
Mgr. Eva Prokešová, Ph.D.
MUDr. Simona Majorová

Projekt práce byl schválen Etickou komisí UK FTVS pod jednacím číslem: 252/2018

dne: 6.3.2019

Etická komise UK FTVS zhodnotila předložený projekt a neshledala žádné rozpory s platnými zásadami, předpisy a mezinárodními směnicemi pro provádění výzkumu zahrnujícího lidské účastníky.

UNIVERZITA KARLOVA
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU
Josef Martího 31, 162 52, Praha 6

Řešitel projektu splnil podmínky nutné k získání souhlasu Etické komise.

20 -
razítko UK FTVS

podpis předsedkyně EK UK FTVS

INFORMOVANÝ SOUHLAS

Vážený pane,

v souladu se Všeobecnou deklarací lidských práv, zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a dalšími obecně závaznými právními předpisy (*jakož jsou zejména Helsinská deklarace, přijatá 18. Světovým zdravotnickým shromážděním v roce 1964 ve znění pozdějších změn (Fortaleza, Brazílie, 2013); Zákon o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zejména ustanovení § 28 odst. 1 zákona č. 372/2011 Sb.) a Úmluva o lidských právech a biomedicíně č. 96/2001, jsou-li aplikovatelné*), Vás žádám o souhlas s Vaší účastí ve výzkumném projektu v rámci diplomové práce na UK FTVS - Daniela Hlubučka s názvem: Efekt věku na úroveň technických dovedností a kondičních schopností u fotbalových brankářů, prováděné v klubu SK Slavia Praha a ABC Braník.

Cílem výzkumného projektu je zjistit výkon ve vybraných technických dovednostech a rychlostních schopnostech u fotbalových brankářů. Budou použity pouze neinvazivní metody. Každý brankář absolvuje dva dovednostní testy (chytání míče v pohybu), dále test sprint 10m a 5m. Oba tyto kvalitativní testy budou zaznamenány na videokameru a následně hodnoceny. Časová náročnost těchto testů je cca 15min/brankář. Testování bude prováděno rozmezí březen 2019 - červenec 2019 v rámci vlastní tréninkové jednotky. Výše zmíněné testy jsou ověřeny u mládeže stejného věku, splňují všechna zdravotní, sociální a etická kritéria, a jsou běžně používána v praxi. Úroveň zátěže při testování nebude překračovat běžnou úroveň zátěže při tréninku. Do projektu nebudou zařazeny hráči s nepodepsaným informovaným souhlasem, dále hráči se zdravotními problémy (nemoc, zranění) a žáci s akutním onemocněním či zraněním a v rekonvalescenci po nemoci či zranění. Při testování hrozí riziko zranění pouze vlastním zaviněním. Riziko zranění bude minimalizováno patřičným rozcvičením před testováním a dále kvalifikovaným dozorem v průběhu testování (trenéři, studenti UK FTVS). Všechny metody jsou běžně užívané ve sportovním tréninku dětí a mládeže. Rizika prováděného výzkumu nebudou vyšší než běžně očekávaná rizika u aktivit a testování prováděných v rámci tohoto typu výzkumu. V průběhu měření každý hráč možnost kdykoli dobrovolně odstoupit z měření. Vaše účast v projektu nebude finančně ohodnocena. Výsledky diplomové práce budou zveřejněny v rámci UK FTVS v elektronické podobě v repozitáři závěrečných prací UK, eventuálně po vyžádání na emailové adrese: hlubucek.d@seznam.cz. Získaná data budou zpracovávána a bezpečně uchována v anonymní podobě a publikována v bakalářské práci, případně v odborných časopisech, monografiích a prezentována na konferencích, případně budou využita při další výzkumné práci na UK FTVS. Po anonymizaci budou osobní data smazána. Anonymizace osob na videozáznamu bude provedena začerněním/rozmazáním obličejů či částí těla, znaků, které by mohly vést k identifikaci jedince. Videozáznam bude bezpečně uchován na heslem zajištěném počítači. Neanonymizovaný videozáznam bude po ukončení výzkumu smazán.

V maximální možné míře zajistím, aby získaná data nebyla zneužita.

Jméno a příjmení předkladatele a hlavního řešitele projektu: Daniel Hlubuček

Jméno a příjmení osoby, která provedla poučení: Daniel Hlubuček Podpis:.....

Prohlašuji a svým níže uvedeným vlastnoručním podpisem potvrzuji, že dobrovolně souhlasím s účastí ve výše uvedeném projektu a že jsem měl(a) možnost si řádně a v dostatečném čase zvážit všechny relevantní informace o výzkumu, zeptat se na vše podstatné týkající se účasti ve výzkumu a že jsem dostal(a) jasné a srozumitelné odpovědi na své dotazy. Byl(a) jsem poučen(a) o právu odmítnout účast ve výzkumném projektu nebo svůj souhlas kdykoli odvolat bez represí, a to písemně Etické komisi UK FTVS, která bude následně informovat předkladatele projektu.

Místo, datum

Jméno a příjmení účastníka Podpis: